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Scenariusz zajęć nr 7

Temat dnia:  Dlaczego zapinamy pasy bezpieczeństwa?

I. Czas realizacji:     dwie jednostki lekcyjne

II. Czynności przed lekcyjne:   przygotowanie obrazków, albumów z samochodami, małych
samochodzików

III. Realizowane cele z podstawy programowej:

• Edukacja matematyczna:  wyprowadza kierunki od siebie i innych osób-7.1.e, 

• Edukacja  polonistyczna:   dobiera  właściwe  formy  komunikowania  się  w  różnych
sytuacjach  społecznych-  3.b,  korzysta  z  informacji:  uważnie  słucha  wypowiedzi  
i korzysta z nich- 1.1.a, uczestniczy w rozmowach: zadaje pytania, udziela odpowiedzi
i prezentuje własne zdanie; poszerza zakres słownictwa i struktur składniowych- 3.b

• Edukacja  społeczna:  współpracuje  z  innymi  w  zabawie,  w  nauce  szkolnej  
i w sytuacjach życiowych; przestrzega reguł obowiązujących w społeczności – 5.2,

IV. Cele lekcji:  Ćwiczenia w czytaniu i liczeniu w poznanym zakresie

V. Metody pracy:                            

• doświadczalna:  e doświadczenie 

• projektowanych okazji edukacyjnych

VI. Środki dydaktyczne:

• do doświadczenia:    e doświadczenie – dlaczego zapinamy pasy bezpieczeństwa?

• do lekcji: zdjęcia, atlasy, obrazki z samochodami



VII. Przebieg lekcji:

• czynności  organizacyjne:   przygotowanie  zdjęć,  atlasów z  samochodami,  małych
samochodzików 

• część wprowadzająca:     

◦ Obejrzenie i omówienie różnego rodzaju zdjęć, obrazków atlasów z samochodami.
Swobodne wypowiedzi dzieci na temat ich doświadczeń jazdy samochodem.

◦ Dzieci jadące samochodem są zapinane w specjalnych fotelikach- dostosowanych
do ich wzrostu.

• doświadczenie:    e- doświadczenie- dlaczego zapinamy pasy bezpieczeństwa?

• Zadanie edukacyjne: Praca z Elementarzem s. 76 

• Wzorcowe  czytanie przez nauczyciela wiersza pt. Wakacje” s.76- Nasz Elementarz.
--- Omówienie wiersza z uczniami.

• Dlaczego niedługo będzie pusto w szatni?

• Jakie są wakacje?

• Co należy zrobić przed wakacjami?

• Jaka pora roku czeka na dzieci?

◦ Czytanie  wiersza  przez  chętne  dzieci.  Przeliczanie  wyrazów  w  zdaniach,  liter
w wyrazach.

• Wyścigi  klasowe  samochodów  „resoraków”-  mierzenie  odległości  stopą,  linijką,
odtworzenie e – doświadczenia – samodzielne próby uczniów.

• Zabawy dowolne samochodzikami w klasie bądź na boisku szkolnym.

• zadanie domowe: narysuj siebie w samochodzie z zapiętymi pasami bezpieczeństwa



Załącznik scenariusza  nr 7- e doświadczenie

I.  Temat  doświadczenia:  Dlaczego  zapinamy pasy  bezpieczeństwa?  (za:  Doświadczenia.
pdf)

II. Hipoteza doświadczenia:  (pytanie)  Po co  zapinamy pasy bezpieczeństwa?

III. Przebieg doświadczenia: 

• Potrzebne przedmioty: mały samochodzik – zabawka, który ma siedzenie z oparciem,
mały ludzik (np. zrobiony z plasteliny lub z lego),  gumka do włosów ( może być
recepturka), przeszkoda np. stos zeszytów, klocków, książek

• Posadź ludzika w samochodzie (tylko tak, żeby się nie przykleił do siedzenia)

• Pchnij samochód tak, aby wpadł na przeszkodę.

• Samochód zatrzymała przeszkoda, a ludzik wypadł z samochodziku.

• Powtórz teraz te same czynności, ale ludzika przymocuj gumką do samochodu.

• Samochód  zatrzymała  przeszkoda,  ale  ludzik  nie  wypadł  z  samochodu,  bo  był
przypięty pasami, był bezpieczny, nic mu się nie stało. Dlatego powinniśmy zapinać
pasy bezpieczeństwa, żeby nic się nam nie stało.

IV. Spodziewane obserwacje  wnioski ucznia:

• ucznia zdolnego - pasy bezpieczeństwa ratują nam życie w samochodzie

• ucznia wymagającego pomocy -  w samochodzie zapinamy pasy

• ucznia sześcioletniego – samochód może najechać na przeszkodę 

• ucznia siedmioletniego -  kto nie zapina pasów bezpieczeństwa w samochodzie może
zginąć

V. Zakładane wnioski doświadczenia

Zapinamy pasy bezpieczeństwa dla naszego dobra. Zapięte pasy ratują nam życie. Mimo, że
pasy  ograniczają  nasze  ruchy  w  samochodzie.  W  razie  wypadku  jesteśmy  bezpieczni.
Samochody  w  czasie  jazdy  mogą  najechać  na  jakąś  przeszkodę,  która  spowoduje,  że



wypadniemy z drogi, wjedziemy do rowu i wtedy prawidłowo działające pasy ochronią nas
przed wypadnięciem z pojazdu.
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